

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 2 августа 1969 г.

№ 125 (9882)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ЗАВТРА—  
ВСЕСОЮЗНЫЙ  
ДЕНЬ

железнодорожника

## ДУМАЯ О БУДУЩЕМ

С чувством выполненного долга встречают свой большой праздник — Всесоюзный День железнодорожника коллектива Люберецкого железнодорожного узла. Им по праву принадлежит особое место в районе. Многие тонны грузов, поступающих в Люберецы, продукцию и изделия, отправляемые нашими заводами и фабриками заезжим, обрабатываются этот неутомимый отряд тружеников.

Люберецкие железнодорожники одними из первых подхватили клич, брошенный их товарищами из Поволжья — искать резервы сокращения простой вагонов, увеличить статическую нагрузку с тем, чтобы высвободить как можно больше подвижного состава для нужд народного хозяйства.

Продолжая соревнование, начавшееся в знаменательный год 50-летия Великого Октября, люберецане уверенно несут трудовую вахту в четвертом ленинском году пятилетки.

По итогам работы за первое полугодие показатели труда люберецких железнодорожников неплохие. За счет сокращения простой вагонов и увеличения статической нагрузки высвобождено дополнительно для перевозки различных грузов более 6000 вагонов. План по грузки в тоннах перевыполнен.

Весом вклад в это важное дело коллектива станции Люберецы-1. Во главе с заместителем начальника станции П. Н. Колосовым железнодорожники вместе со специалистами транспортного цеха завода им. Ухтомского разработали и успешно осуществляют ряд мер по улучшению погрузочных работ на подъездных заводских путях. Этотенный опыт одобрен бюро Люберецкого ГК КПСС. Он должен стать достоянием партийных и профсоюз-

ных организаций, хозяйственных руководителей железнодорожных станций, предприятий промышленности, сельского хозяйства и других районных организаций.

В коллективе станции Люберецы-1 трудится много замечательных людей. Заместителя начальника станции Петра Николаевича Колосова по праву можно назвать не только хорошим специалистом, знающим свое дело, но и душой коллектива. Уже не первый год он возглавляет партийную организацию.

Не так давно торжественно отметили здесь 55-летие старшего помощника начальника станции Евгении Ефимовны Фроловой. Уже много лет она трудится на своем посту. Накоплен большой опыт. Многое сделано. Но об отдыхе Евгения Ефимовна не думает.

Больших успехов добились железнодорожники станции Люберецы-1 накануне своего праздника. По итогам социалистического соревнования, развернувшегося в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за второй квартал бюро ГК КПСС и исполнком горсовета присудили этому коллективу второе место по району среди транспортных организаций с занесением на районную Доску почета и вручением Почетной грамоты. Одновременно работники станции за этот период удостоены первого места и переходящего Красного знамени Московско-Рязанского отделения Московской железной дороги.

Отмечена также хорошая работа во втором квартале коллектива станции Люберецы-2. Здесь тоже много тружеников, преданных своему делу. В первом полугодии при плане 13 часов местный простой вагонов

снижен до 11,8 часа. Задание по статической нагрузке выполнено на 118 процентов.

Лучшей сменой является коллектив дежурной по станции А. Алимовой. Эта смена соревнуется за звание коллектива коммунистического труда.

Лучше всех в июле на станции Мальчики работала смена дежурного П. Иванова. Примером в труде служили ударники коммунистического труда составители поездов В. Фонин и старший весовщик А. Родина. Отлично трудилась товарный кассир М. Новикова.

По итогам работы за 7 месяцев значительно перевыполнен план погрузки кварцевых и формовочных песков. Хорошо справились железнодорожники с отправкой грузов на строительство новых линий газопроводов.

На станции Яничкино на счастье потрудилась в канун Дня железнодорожника передовая смена маневрового диспетчера коммуниста А. Балашова. Коллектив изо дня в день выполняет норму выработки на 120

— 125 процентов при отличном качестве работ.

Заслуженным авторитетом среди товарищей пользуются ударники коммунистического труда дежурная по станции Р. Каширина, ударники коммунистического труда составители поездов Н. Гайдук, И. Самошин, помощник составителя поездов И. Леонтьев. Старшие стрелочки З. Самошина и П. Прохоркина отлично справляются с порученным им делом, своевременно и высококачественно готовят составы «зеленую улицу».

Успешно справляются со своими задачами работники 3-го, 16-го энергоучастков и 7-й дистанции сигнализации и связи.

Встречая свой традиционный праздник, подводя итоги за прошлое, люберецкие железнодорожники думают о будущем. Все силы работников стальных магистралей направлены сейчас на осуществление принятых обязательств в честь ленинского юбилея.

Поздравляя всех работников Люберецкого железнодорожного узла с их большим праздником, желаю им успешного выполнения поставленных перед ними задач по досрочному выполнению пятилетнего плана.

А. ВЛАСОВ,  
инструктор ГК КПСС.

## СЕМИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Умеют держать данное слово на заводе «Пластмасс». Соревнуясь в честь Дня железнодорожника, коллектив предприятия раньше срока завершил семимесячный план по реализации и по товарному выпуску продукции. До конца июля сверх программы изготовлено разнообразных изделий для технического оснащения железнодорожного транспорта на 160 тысяч рублей.

На ленинской трудовой вахте отличились рабочие и работницы второго прессового цеха. Они первыми 23 июля рапортовали о досрочном завершении семимесячной производственной программы.

Впереди идут прессовщицы бригады т. Коробовой, которые выполнили с начала пятилетки более 4-х годовых заданий. Качество их продукции получает всегда высокую оценку.

А. ЯКОВЛЕВ.



## ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ

В канун Всесоюзного Дня железнодорожника добрая весть пришла в транспортный цех завода им. Ухтомского. За успехи, достигнутые коллективом в улучшении погрузочных работ, сокращении времени простой вагонов, ряд работников награждается значками «Отличник социалистического соревнования». Почетными грамотами Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и денежными премиями.

Знаком «Отличник социалистического соревнования» украсил грудь диспетчера В. И. Коновалова, ударника коммунистического труда электровагонщика И. А. Софонова.

Почетными грамотами отмечены весовщица вагонов Э. Морозова, машинист паровоза А. Журавлев, мастер смены ударник коммунистического труда Е. Клюев, экспедитор К. Носырева.

Двадцать четыре работника нашего цеха награждаются денежными премиями.

Т. НАЗАРОВА,  
инженер-нормировщик.

На станции Люберецы-1 в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, отличных успехов добивается составитель поездов Василий Иванович Лазарев, которого вы видите на этом снимке.

Фото А. АРХИПОВА.

## Работая по-новому

Содружество между Лыткаринским предприятием промышленного железнодорожного транспорта и станцией Мальчики позволило нашим коллективам внести заметную лепту в ускорение оборота вагонов. Лишь за истекшие полгода мы сэкономили 42.410 вагоно-часов и высвободили для дополнительных перевозок грузов 2.345 вагонов.

Наше предприятие на протяжении многих лет не допускает превышения нормы простой вагонов. В июне коллектив, взвесив свои возможности, счел возможным просить управление Московской железной дороги снизить нам норму простой на 0,3 часа.

В чем секрет успеха? Прежде всего в механизации погрузочно-разгрузочных работ.

Лишь за один 1968 год уровень механизации погрузочно-разгрузочных работ возрос на 7,1 процента и к концу первого полугодия текущего года достиг 94,5 процента. Большую долю наших грузов составляют щебень и песок. Выгрузка их производится с повышенных путей. А где их нет, успешно используются мощные 15-тонные дизель-электрические краны. Внедряется механизация и новая техника в путевом хозяйстве и на ремонте локомотивов и кранов.

Наряду с сокращением простой вагонов успешно выполняются и другие технико-экономические показатели.

План перевозок за полугодие выполнен на 102,1 процента, план погрузочно-разгрузочных работ — на 103,4 процента.

Снижены против плана себестоимость перевозок и погрузочно-разгрузочных работ, получена сверхплановая прибыль.

Росту производительности труда, который в первом полугодии по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 5,3 процента, в значительной мере способствовал переход на новые условия планирования и экономического стимулирования.

Появился эффективный ма-

териальный стимул для большинства работников. Путейцы, составители, стрелочки, механизаторы и некоторые другие категории рабочих, помимо премий из фонда заработной платы, ежемесячно получают дополнительную премию из фонда материального поощрения.

На предприятии много трудолюбивых, технически грамотных и опытных работников. Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллеги Лыткаринских железнодорожников полон решимости не снижать взятых темпов.

М. ГУСАКОВ,  
начальник Лыткаринского предприятия промышленного железнодорожного транспорта.

## Под контролем — выпуск запасных частей

Сельское хозяйство испытывает большую потребность в запасных частях к сельхозмашинам. В денежном выражении завод им. Ухтомского даже перевыполняет план по их выпуску.

Однако многие цехи не справляются с заданной номенклатурой. Еще в середине мая это было предметом обсуждения на заседании парткома и собраниях первичных парторганизаций. Тогда отставание было по деталям 127 наименований.

Недавно партком провел, как выполняется его решение по этому важному вопросу. В первом полугодии цехи отстали по запасным частям 102 наименований. В результате завод получил 43 претензии за их несвоевременную поставку и штрафных санкций на 38 тысяч рублей.

За невыполнение плана по заданной номенклатуре запасных частей партком

строго указал начальникам ряда цехов и секретарям партбюро. Им предложено принять решительные меры к укреплению трудовой и производственной дисциплины, резко улучшить подготовку производства и организации труда.

Партком принял к сведению заявление руководителей цехов о том, что до 15 августа они ликвидируют отставание по выпуску запасных частей, войдут в график их изготовления и отгрузки и в дальнейшем не допустят срыва плановых заданий.

Цеховые партийные бюро, группы и посты народного контроля обязаны усилить контроль за производством запчастей, состоянием трудовой и производственной дисциплины в цехах завода.

Партком решил через некоторое время еще раз вернуться к обсуждению этого вопроса.

## Поиск резервов

Животноводы колхоза им. Ленина добились неплохих показателей в соревновании. По сравнению с тем же периодом прошлого года на 1 июля было надоено в среднем на одну корову на 81 кг молока больше. По итогам работы в первом полугодии за хорошую работу по производству молока и продаже его государству хозяйство награждено Почетной грамотой ГК КПСС, исполнкома горсовета и РК профсоюза работников сельского хозяйства. Мяса за это же время продано 43 тонны при годовом обязательстве 75 тонн и плане 60. Более 200 телят оставлено на доращивание.

Но все ли резервы используются для дальнейшего роста производства животноводческой продукции? Этот вопрос был поставлен на днях на заседании парткома. Перед слушанием его была проделана большая подготовительная работа. Был сде-

лан тщательный анализ работы бригад. Председатель группы народного контроля З. Ф. Бачурина и член группы Е. И. Прянишникова побывали на всех фермах. И выяснилось, что за общими хорошими показателями скрываются большие успехи одних и серьезные упущения других. Прирост в нарядах обеспечивается в основном Котельниковской и Лысцевской фермами. А вот фермы Выхинская и Фоминская, имея одинаковые возможности, отстают. Здесь «стаб» ведется работа с людьми, не выдерживается распорядок дня.

На парткоме были намечены меры для подтягивания работы отстающих ферм. Решено на всех фермах провести в ближайшие дни партийные собрания, на которых обсудить ход выполнения социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

## К сведению секретарей парторганизаций

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС напоминает секретарям партийных организаций, что комплексование вечернего университета марксизма-ленинизма Люберецкого ГК КПСС на 1969—1970 учебный год заканчивается 15 августа.

К этому сроку первичные парторганизации должны представить документы на всех рекомендемых для поступления в университет.

Учебная часть университета и приемная комиссия находятся по адресу: г. Люберецы, Октябрьский проспект, дом 150, ком. 61 (3-й этаж). Телефоны: 173-16-91, 173-16-23.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

2 августа 1969 г.

№ 125 (9882)

2 стр.

# ГЛАВНОЕ — забота о человеке

ПЯТАЯ СЕССИЯ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
РСФСР

министра просвещения РСФСР А. И. Данилов.

Горячо одобряя проект Кодекса о браке и семье РСФСР, подчеркнув его гуманную и глубоко нравственную сущность, депутаты остановились на важных задачах Советов, призванных активно участвовать в воспитательной работе, в охране прав матери и ребенка. Мнение депутатов было единодушным: одобрить и принять Кодекс о браке и семье Российской Федерации.

Верховный Совет РСФСР единогласно принял Закон об утверждении Кодекса о браке и семье РСФСР.

По третьему пункту повестки дня — утверждения Указов Президиума Верховного Совета Федерации выступил депутат Х. П. Нешков. Утвержденные Указы «О реорганизации Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР», «Об образовании Министерства жилищно-гражданского строительства РСФСР» и ряд других. По ним принятые соответствующие законы и постановления.

На этом сессия Верховного Совета РСФСР закончила работу.

## ВДНХ СССР — 30 лет

Москва. 1 августа 1939 года. Алье знамена, цветы, музыка. Тысячи празднично настроенных людей пришли к бывшему Останкинскому парку. Через 20 лет по решению правительства на территории бывшей ВСХВ объединились три выставки — всесоюзная, сельскохозяйственная и промышленная, а также постоянно действующая строительная. Так возникла ВДНХ.

Сегодня она стала школой технического прогресса, в которой, как в зеркале, отражены успехи всех отраслей народного хозяйства. Десятки тысяч экспонатов выставки рассказывают о технической мощи нашей страны, развитии сельского хозяйства. Только в этом году выставку посетило без малого 5 млн. человек. Здесь проводятся многочисленные семинары, школы, встречи с передовиками производства, науки и культуры, сельского хозяйства. Кроме того, посетители выставки отдыхают на ее великолепной территории, которая утопает в зелени садов. Свое 30-летие ВДНХ встречает в преддверии юбилея Вождя.

## НОВАЯ АПТЕКА

Во вторник, 5 августа, в Люберецах, на 2-й Коммунистической улице открывается новая аптека.

Аптека занимает часть первого этажа нового пятиэтажного дома (№ 29). Помещение просторное, хорошо оборудовано.

Работать аптека будет с 9 до 20 час., по субботам и воскресеньям — с 9 до 16 час.

Проехать к нам можно от ст. Люберецы автобусами №№ 6, 349, 26; от ст. Ухтомская — №№ 6, 349, остановка — «2-я Коммунистическая улица».

Е. ЛЮБАШЕВСКАЯ,  
управляющая аптекой.

К ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА



Трудовыми успехами встречают советские железнодорожники свой праздник. В шеренге передовых идет и коллектив коммунистического труда депо Ленинград-пассажирский Октябрьской железной дороги. Здесь локомотивные бригады, соревнуясь в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, водят поезда на высоких скоростях, ежемесячно экономят сотни киловатт-часов электроэнергии.

НА СНИМКЕ: передовые машинисты депо (слева направо) В. И. Козырев, Ю. С. Платонов, М. К. Васильев, Н. С. Быков, Е. М. Московский, П. П. Коваленко и В. С. Богданов.

Фото С. Григорьян.

Фотохроника ТАСС.

# ПЕРЕД ЖАТВОЙ

На днях в Малышево съехались комбайнеры со всех хозяйств нашего района на свое традиционное совещание перед жатвой. Сюда были приглашены главные агрономы, главные инженеры, бригадиры, земельные по выращиванию зерновых культур.

Совещание открыла заведующая сельскохозяйственным отделом горкома КПСС Л. А. Семахина. Она подчеркнула, что в хозяйствах зреет хороший урожай зерновых. Во время, без потерь убрать его — это важная задача.

Выступившие управляющий Малышевским отделением колхоза им. Дзержинского В. Румянцев, главный агроном госплемзавода «Петровское» А. Лосев и другие агрономы и бригадиры рассказали о готовности хозяйств к хлебо-

уборке. В большинстве хозяйств будут применять прямое комбайнирование, а где и раздельную уборку. Уборку намечено вести в основном групповым способом.

На совещании также поделились своими мыслями и механизаторы. Они намерены провести уборку хлеба в самые сжатые сроки.

Гости осмотрели хлеба хозяев.

— До 30 ц пшеницы с га смело возьмете, а ячменя и того более, — высказали они свое мнение мальшевцам.

— Значит, свое обязательство в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выполним! — уверенно ответили хозяева.

А. МАНАЛИНА,  
инструктор исполнкома  
Люберецкого горсовета.

## По замыслу совхозных рационализаторов

Уберечь урожай от вредителей — об этом заботится каждая тепличница совхоза им. Горького. Но об этом думают и совхозные умельцы, рационализаторы. По их замыслу сделаны опрыскиватели закрытого грунта с большой емкостью от 500 до 700 литров. Это сразу позволяет обработать две теплицы.

Есть еще одно преимущество у новых опрыскивателей — они обходятся без трактора, действуют с помощью электроэнергии. Десятки тракторов высвобождены и используются на других важных работах. Все тепличницы окончили 82-часовую программу на курсах по изучению и эксплуатации электрических машин.

И. ВОРОНЦОВ,

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## ПРОБЛЕМА ВОДЫ

В поселке Малаховка по Красковскому шоссе несколько лет назад был проведен водопровод. Но, увы, радость была недолгой. Вскоре колонки стали ломаться, а ремонтировались не сразу.

Многие колонки не работают уже два месяца, и неизвестно, когда будут отремонтированы. Приходится далеко ходить за водой.

ФЕДОСОВА, СОРОКИНА, жильцы дома № 27.

от РЕДАКЦИИ. О плохом состоянии водопроводного хозяйства в поселке Малаховка написал в газете и т. Анцев. Колонки не

работают не только по Красковскому шоссе, но и по Южной улице, на Кореневском шоссе, против аптеки. Это подтвердили и работники поссовета. Бригада Люберецкого управления водоканализации в поселке не укомплектована, нет мастера, не хватает запасных частей и оборудования для откачки колодцев.

Начальнику управления т. Воробьеву следует обратить серьезное внимание на состояние своего хозяйства в Малаховке и принять самые серьезные меры к исправлению ненормального положения.

Новости зарубежной науки и техники

ВИНТОВЫЕ СВАИ

Сотрудники кафедры железобетона Яссского политехнического института (CPP) в сотрудстве со специалистами строительных организаций разработали новый метод строительства сельскохозяйственных построек. При сооружении фундаментов они предложили использовать винтовые бетонные сваи, которые врочную ввинчиваются в грунт. Такое решение снижает стоимость сооружения фундаментов на 40 процентов.

ПОЛИМЕРНАЯ  
«РУБАШКА»  
ЗДАНИЙ

Новый тип покрытия для стек промышленных объектов и жилых зданий разработан в

АДРЕС мне дали такой:

— А вот пойдете от «Чайки», глубь, к ДОКу-13 и на полпути увидите этот дом.

Вот он стоит, самый высокий в Люберецком районе — 12-этажный. А вокруг потемневшие от времени бараки, которым жить осталось считанные дни. А в бараках — те, кто эти дни считает: «Ох, скорее бы, уж скорее...».

Начальник строительного участка № 2 от треста «Промстрой» В. П. Фролов сказал:

— Мы тоже спешим. По плану этот дом должен сдаваться в сентябре, но наша задача — завершить строительство на ме-

## КОНТУРЫ БУДУЩЕГО

сяц раньше срока. И что трудно кого-нибудь выделить. Но об одном человеке хочется сказать особо. Это ветеран-строитель, пенсионер Севрюк. У нас его зовут дядей Васей.

С проработом участка В. Д. Бирюковым мы поднимаемся по этажам. Работа кипит.

Знакомимся с бригадиром плотников Ф. С. Мартынюком.

— В нашей бригаде 12 человек, — говорит он, — но и работы хватает. Полы, рамы, двери — все, вплоть до ключей, которые вручается новоселам. Ребята работают с огоньком, так,

вой специальности.

На 12-м этаже заканчивают отделку штукатурки. Работают две бригады, и одна полностью женская.

— Мужики к нам в бригаду не идут, — шутит Е. Г. Казаева, которая сейчас осталась за бригадира. — Говорят, что тяжело. Мы и впрямь работаем — аж спины мокрые, подгоняем друг друга. Ну, и не только скорость. На качество тоже никто не жалуется.

Поднимаемся на крышу, — предлагает мне Владимир Дмитриевич Бирюков. — Посмотрите панораму Люберец, как на ладони. Заодно и саму крышу поглядите. Я недавно был в Капотне, где уже заселены такие дома, как наш.

Разговаривал с жильцами. Все они домом довольны, только вот с верхнего этажа жалуются — крыша-то плоская, вот стыки панелей у них иногда протекают. Мы подошли к этому серьезнее — три слоя смолы и рубероида. У нас не пропечет.

И вот мы на крыше — самой высокой точки в Люберецах. Куда ни посмотришь — всюду новые дома, стройки, краны. 115-й квартал, Красная Горка, ТЭЦ-22, Мальчики. Строятся, хорошият Люберецы...

Этот дом на 84 квартиры. Он первый, но рядом уже выстроены 6 этажей следующего, потом будет третий, за ним школа, детсад, еще дома...

Это — будущее, но до него рукой подать. Ю. ЛЕОНТЬЕВ.



НА СНИМКЕ: 12-этажная «башня». Фото А. АРХИПОВА.

## Детская трудовая школа в Малаховке

Трудные годы гражданской войны. Разруха и голод. Молодая Советская республика по указанию В. И. Ленина принимает героические меры, чтобы спасти от гибели тысячи детей, оставшихся без родителей и кровя. Вся страна покрылась сетью детских домов и трудовых школ.

В Подмосковье одним из крупных очагов благородного дела спасения детей явился поселок Малаховка.

Здесь был создан целый детский городок с собственным управлением, со своим хозяйством, профсоюзной и партийной организациями, большим числом детских учреждений, опытной станцией, как тогда называли методические центры.

Среди многих детских учреждений Подмосковья вскоре внимание органов просвещения привлекла детская трудовая школа в пос. Малаховке, организованная в августе 1919 г. по поручению Наркомпроса видным деятелем просвещения Борисом Вениаминовичем Шварцманом.

Преодолевая исключительные трудности голодных лет, в ходных дачных зданиях в короткий срок коллектив педагогов и детей создал все необходимое для жизни и труда: швейную и столярную мастерские, сельское хозяйство.

У ребят были клуб и библиотека. С детьми проводилась большая работа по эстетическому и физическому воспитанию. Здесь были созданы пионерская и комсомольская организации, они становятся ведущими в поселке.

Успехи школы в сельском хозяйстве неоднократно отмечались на районных сельскохозяйственных выставках. Ее методы земледелия даже пропагандировались районным земельным отделом среди крестьян окрестных деревень.

Школа устанавливает тесную связь с Люберецким заводом сельскохозяйственных машин, здесь организуются занятия по политехническому обучению детей.

И самое главное, что отличало эту трудовую школу от других подобных учреждений — ее бытовой уклад, хозяйственная жизнь. Здесь все строилось на основе самоуправления, по планам и решениям колlettivного органа — совета школы. Проводились в жизнь эти решения трудом воспитанников и их руководителей.

Дети и педагоги сами готовили пищу, поддерживали чистоту в домах и на территории, сами обрабатывали огород и поле. Здесь был только один технический работник, который обучал старших ребят, как застрагивать в телегу и плуг лошадь, как пахать, окучивать картофель, словом, крестьянскому труду.

Уже в конце 20-х годов Малаховская трудовая школа становится широко известной не только в Москве, но и далее за ее пределами. Сюда приезжают знакомиться с новым трудовым советским воспитанием, пионерской организацией, отличным самодеятельным театром, хором и оркестром. В школе побывали не только десятки и сотни учителей Москвы и других городов стра-

ны, не только артисты, музыканты, композиторы и поэты, но и многие видные деятели международного рабочего движения: Клара Цеткин, Сен-Каляма и другие.

Трудовая школа существовала с 1919 по 1937 гг. За это время выпущено около 500 человек. Одни выбрали профессии рабочих и мастеров, другие стали учителями, врачами, инженерами, артистами, учеными. Многие воспитанники погибли на фронтах Великой Отечественной войны.

В августе исполняется 50 лет со дня основания детской опытно-показательной трудовой школы МОНО и Наркомпроса.

А сегодня в Малаховке, по случаю юбилея, в здании бывшего 1-го коллектива школы (Центральная ул. д. 12, сейчас там интернат) собираются бывшие воспитанники и педагоги и все те, кому дорог огромной важности труд — воспитание человека.

М. ПОЛОНСКИЙ, бывший педагог трудовой школы, И. ПЛОТКИН, художник, воспитанник трудовой школы.

ДЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

2 августа 1969 г.  
№ 125 (9882)  
3 стр.

# В субботний вечер

ФУТБОЛ

## ПОСЛЕ ПЕРВОГО КРУГА

Закончился первый этап розыгрыша первенства района по футболу (в первой группе). Баковы его результаты?

В числе лидеров оказалось сразу 4 коллектива. По 36 очков набрали футболисты пос. им. Ухтомского и Дзержинского (прошлогодний участник первенства Московской области), Томилинского завода полупроводниковых приборов и фабрики им. Октябрьской революции. Чемпион прошлого года — коллектив Люберец-1 — отстал от них на одно очко, но у него не доиграна одна игра.

Как видно, состязания проходят в острой борьбе, команды играют с большим подъемом, дисциплинированно. За первый круг прошло 270 игр, высшего наказания — удалений с поля — было только 3.

## ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ

10 августа с. г. Лыткаринский городской Совет и организация Общества охраны природы открывает городскую выставку цветов.

В этой выставке примут участие все организации, предприятия города, школы и детские учреждения, а также все любители цветоводы, выращившие цветы на балконах, газонах, в квартирах и на своих участках.

Граждане и организации, отличающиеся в выращивании цветов, будут премированы.

Городской Совет и Общество охраны природы приглашают всех граждан города посетить предстоящую выставку цветов.

А. БОРИСКОВ,  
председатель исполкома  
Лыткаринского горсовета.



— Ты опять съел все конфеты, Мишель? Знаешь, что тебе за это будет?

— Я не хочу знать, мама, ты же сама говорила, что дети не должны быть любопытными.

Заведующий отделом кадров поступающему на работу:

— Молодой человек, вы дали мне рекомендации от вашего церковного наставника и учителя воскресной школы. Не могли бы вы принести письмо от кого-нибудь, кто знал вас в будни?

Из тюрьмы американского города Болтона сбежали 18 заключенных. В связи с этим улица, на которой находится тюрьма, по решению мунципалитета, переименована в «Улицу Свободы».

Пожилая женщина впервые летит на вертолете. Вскоре после взлета она говорит пилоту:

— Сынок, здесь так дует, выключи, пожалуйста, этот вентилятор нааверху.

— Джонни, кем ты становишься, когда вырастешь?

— Честным торговцем, папа.

— Хорошая идея. Если ты становишься честным торговцем, у тебя не будет конкурентов: ведь ты будешь единственным в своем роде.

Но были и заминки, так, футболисты пос. им. Ухтомского не сыграли свои игры с командами Косинской трикотажной фабрики из-за того, что не было медицинского персонала. В свою очередь косинцы не договорились с дирекцией стадиона, и приехавшие к ним игроки Томилинской птицефабрики вернулись восвояси, не сыграв календарные встречи. Нарушителям поставлены нули.

Как можно терпеть подобное? 132 футболиста потеряли драгоценное время. Профсоюзные комитеты и комсомольские организации не должны оставить эти непорядки без внимания.

Первый этап завершен. Впереди 9 календарных дней. Пожелаем спортсменам успехов.

Б. НЕФЕДОВ,  
председатель Федерации  
футбола района.

10 августа с. г. Лыткаринский городской Совет и организация Общества охраны природы открывает городскую выставку цветов.

В этой выставке примут участие все организации, предприятия города, школы и детские учреждения, а также все любители цветоводы, выращившие цветы на балконах, газонах, в квартирах и на своих участках.

Граждане и организации, отличающиеся в выращивании цветов, будут премированы.

Городской Совет и Общество охраны природы приглашают всех граждан города посетить предстоящую выставку цветов.

А. БОРИСКОВ,  
председатель исполкома  
Лыткаринского горсовета.

Как нет песен чудеснее словесных, так нет цветов прекраснее розы. Крепка дружба у словес и розы. Роза любезно предоставляет свой куст словесу под гнездо. Словес поет розе свои волшебные арии даже тогда, когда все певчие птицы прекращают пение. И, слушая чарующие мелодии, роза распускает для словес свои бархатные, ароматные бутоны. Роза — царица цветов. Роза признается символом красоты, счастья, любви.

Много вдохновенных строк посвятили поэты розе. Много легенд хранят и лелеют народ об этом очаровательном цветке.

Роза любимейший цветок всех народов. Розы дарят матерям, любимым девушкам. В весенние праздники самую красивую девушку назначают царицей роз.

Розы хорошо произрастают и цветут в нашем Люберецком районе. Прошедшая зима подтвердила это. У всех, кто помог немного растениям от холода, розы сегодня в полном цвету.

Сажать розы можно и осенью и весной, в глубоко вскопанную, богатую перегноем почву, на открытом солнечном месте.

За вегетационный период кусты розы необходимо подкор-

## МАСТЕРА ИГЛЫ — ЛЮБЕРЧАНАМ

Закончилась реконструкция Люберецкого ателье № 1, где шьют верхнее и легкое женское платье. Теперь салон по приему и выдаче заказов, закройный цех располагаются на первом этаже. Помещения значительно расширены.

В современно оборудованном салоне для заказчиков установлены вместо двух четыре приемочные кабинки. Каждая закройщица получила свой индивидуальный рабочий стол.

КИНО И ЗРИТЕЛЬ



На VI Международном кинофестивале в Москве, в конкурсе фильмов для детей золотой призы удостоен лучший детский фильм «Зимнее утро» (СССР). Серебряные призы получили киноленты «Ребята с улицы Пал» (Венгрия), «Нити радуги» (Болгария).

НА СНИМКЕ: кадр из советского фильма «Зимнее утро».

## ВАМ ПОНРАВИЛАСЬ РОЗА

мить три раза, 5—6 раз хорошо полить, рыхлить, немедленно удалять появляющуюся дикуюю поросль. Внесение осенью и весной вокруг куста золы, опрыскивание чесночным настоем защищают розу от вредителей и болезней.

При наступлении морозов (—8, —10°) проводится окучивание песком корневой шейки высотой в 20 сантиметров. Под куст розы укладывается еловый лапник, и ветки розы, постепенно, в несколько приемов, пригибаются к земле и закрепляются рогатками. Поверх уложенных кустов роз также накладывается лапник, настилаются куски толи или пергамина и засыпаются листвами слоем в 30 см. или торфом в 20 см. Хорошо оберегают кусты розы опрыскиванием их водой при морозах свыше 10 градусов. В случае оттепели опрыскивание повторяется.

Садовые розы размножают-ся прививкой на шиповник, делением старых кустов, отводками, семенами и черенкованием. Размножение роз черенками обеспечивает получение за короткое время необходимого количества посадочного материала. Способ укоренения летних черенков в открытом грунте, затененном от полуденных солнечных лучей или же в

комнате в цветочных горшочках, прост и доступен каждому начинающему любителю. Выращивание роз черенкамиично тем, что растение создает собственные корни, и они никогда не дадут дикую поросль, а в случае подмерзания надземной части, быстро восстанавливаются за счет спящих подземных почек. Черенкование роз можно проводить с июня и до 10 августа. Укоренение черенков происходит за 15—25 дней. Розы из черенков зацветают в следующем году.

Растения в горшочках можно сохранять в комнате.

Вам понравилась роза. Принесите ее домой, отрежьте цветонос, подготовьте черенок и посадите его в комнате в горшочек под стеклянной банкой. Ублажайте, опрыскивайте, защищайте от солнечного ожога и вы вырастите понравившуюся вам розу.

С. и М. РУХАДЗЕ,  
цветоводы.

Хорошо  
отдохнули

Двести работников Люберецкого промторга выезжают на дни в бронницкий лес, где хорошо отдохнули, провели спартакиаду «Здоровье».

И. СИНИЦИН,  
председатель коллектива  
физкультуры.

## ФИЛЬМЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Наступил август — последний месяц летних школьных каникул. В кинотеатре «Планета» продолжается ежедневный показ художественных фильмов для детей.

Вот какие фильмы увидят ребята в августе:

- 1-го — «Я вас любил...»,
- 2-го — «Это было в разведке»,
- 3-го — «Хроника пикирующего бомбардировщика»,
- 4-го — «День ангела»,
- 5-го — «Зигзаг удачи»,
- 6-го — «Орлы Чапаева»,
- 7-го — «24—25» не возвращается»,
- 8-го — «Звезда»,
- 9 и 10-го — «Новые приключения неуловимых»,
- 11-го — «Девчонок не берем»,
- 12-го — «Доживем до понедельника»,
- 13-го — «Каменный цветок»,
- 14-го — «Кортик»,
- 15-го — «Шкатулка с сюрпризом»,
- 16-го — «Совершенно секретно»,
- 17-го — «Поэма двух сердец»,
- 18-го — «Навалник Чукотки»,
- 19-го — «Айболит-65»,
- 20-го — «Всадники революции»,
- 21-го — «Армия «Трасогузки» снова в бою»,
- 22-го — «Особое мнение»,
- 23 и 24-го — «Огонь, вода и... медные трубы»,
- 25-го — «Трембита»,
- 26-го — «Тихая Одесса»,
- 27-го — «Фокусники»,
- 28-го — «Три плюс два»,
- 29-го — «Укротители велосипедов»,
- 30-го — «Волшебная лампа Аладдина»,
- 31-го — «Иванка в нападении».

Начало сеансов в 10 часов. Цена билета для детей до 16 лет — 10 копеек.

С 25 по 31 августа в нашем кинотеатре будет проходить кинофестиваль «Здравству, школа!». Как всегда, в эти дни выпускаются новые, специально для детей созданные фильмы, а также демонстрируются лучшие киноленты прошлых выпусков.

Фильмы, которые увидят юные зрители, будут посвящены школе, учителям, тем, кто уже учится и тем, кто еще готовится в первый класс.

В. КОЛМОГОРОВ,  
директор кинотеатра  
«Планета».

Редактор П. В. СПИРОВ.

## В КИНОТЕАТРЕ «ВОРДАХ-КУЛЬТУРЫ»

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА».

Сегодня и завтра в большом зале в 15, 17, 19 ч. — «ХОЗЯИН ТАИРИЯ»; в 11, 13 и 21 ч. — «НА ПУТИ В БЕРЛИН»; в малом зале сегодня в 10 и 12 ч. — «ЭТО БЫЛО В РАЗВЕДЕКЕ»; в 14, 16, 20 и 21.35 — «ЛЮБОВЬ СЕРАФИМ ФРОЛОВА»; в 18 ч. — специальный сеанс документальных и научно-популярных фильмов: «ЖИЛ ЧЕЛОВЕК», «БПЕРВЫЕ НА СЦЕНЕ», «КАК ГАМ СРЕДИ ЗВЕЗД»; завтра в малом зале в 10 ч. — «ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМБАРДИРОВЩИКА»; в 12, 14, 16, 18, 20 и 21.35 — «ЛЮБОВЬ СЕРАФИМ ФРОЛОВА».

С понедельника, 4 августа, — новый цветной широкозранный фильм «СЕРЕНАДА БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня в 11 ч. — «ПЯТЬНАДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН»; в 13 и 21 ч. — «ГАИДУКИ»; в 15 и 19 ч. — «УБИЙСТВО В ТИХОМ КВАРТАЛЕ»; завтра в 11 ч. — «ОЛЕКО ДУНДИЧ»; в 13, 17 и 21 ч. — «ГАИДУКИ»; в 15 и 19 ч. — «УБИЙСТВО В ТИХОМ КВАРТАЛЕ».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня в 14 ч. — субботний клуб «Выходного дня», лекция: «ИЮНЬСКИЙ ПЛЕНУМ ЦК КПСС» в тяжелое — «ЯКОВ СВЕРДЛОВ», в 18 и 21 ч. — «МИЛЛИОН ЛЕТ ДО НАШЕЙ ЭРЫ»; завтра в 15 ч. — «АИБОЛИТ-65»; в 18 и 21 ч. — «ЛЕДИ ГАМИЛЬТОН».

Сегодня в 14 ч. — «ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ».

В МАЛАХОВСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня и завтра — «БЕЛЫЙ РОЯЛЬ».

Адрес редакции: г. Люберец, Октябрьский пр., 150.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы 17 и далее нужный номер.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 АВГУСТА  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.55 Программа передач.
- 10.00 Новости.
- 10.15 Для дошкольников и младших школьников. «Играйте с нами».
- 10.45 Программа цветного телевидения. Телевизионный театр миниатюр «13 студенческих».
- 11.45 Программа передач.
- 12.00 Новости.
- 12.15 «Человек в религии».
- 12.45 «Нелегал голубого экрана».
- 13.00 Для школьников. «У нас в гостях писатель Ю. Нагибин».
- 13.30 «На темы драмы».
- 14.00 «Радость творчества».
- 20.00 «Неделя голубого экрана».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши».
- 20.30 А. Гепцен — «Кто виноват?» Телеспектакль.
- 22.30 Московские новости.
- 22.45 Программа передач.
- 19.15 Новости.

ЧЕТВЕРГАЯ ПРОГРАММА  
Литература на экране.  
21.05 «В мире природы».  
21.35 Евсегей Санаев в фильмах последних лет.